

želji, nego po žrebu in brezmišljenosti nekterih odbor-
nikov, v ktere smo stavili vse zaupanje. Le ta tolažba
nam je ostala, da tri leta bodo kmali minula, pa bo
vsega kraj. Al viditi je, da smo se prevarili. Drugod
okoli nas volijo povsod že nove župane, tudi mi bi ga
bili že radi, posebno ker naši možje že odhajajo po
svoji navadi v pohišno trgovstvo, in v kratkem bo ve-
čina njih odšla, a od volitve ni še ne duha ne sluha.
Podoba je, da naš župan to reč iz posebnih vzrokov
nalašč odlašča. Mi poznamo občinsko volitveno po-
stavo, pa tega vendar ne vemo, ali res kateri župan
more še po preteklih 3 letih ostati župan, ako ni bil
iznova voljen. Drage „Novice“, tu vas prosimo od-
govora. Silno radi bi se znebili tega gospoda — tako se
on sam rad imenuje in tako tudi rad ravna, kajti pri nas
obvelja malokter sklep občinskega odbora, ako ni prav
po dlaki županovi. Tako, na priliko, se je že dvakrat
sklenilo, da v domačem uradu se mora pisati le slo-
vensko, a vendar se je dozdej le z malimi izjemami,
pisalo vedno le nemški, dasiravno župan nemški go-
vorí, da se Bogu smili; zdaj nekaj časa se nam piše
po hrvaški. Bog zna, kdaj da pridemo do slovenščine?
Posebno veselje je imel naš župan cesto širiti, kjer je
bila že dosti široka; kjer je bila pa v resnici ozka, ondi
je še danes ozka. Tako tudi rad postavlja cestne kamne
zaradi lepote, a ne zaradi potrebe itd. Ni tedaj čuda,
da zdaj vse poprašuje: ali bomo in kdaj bomo volili
novega župana? Eden v imenu mnogih.

Odgovor vredništva. Župani se volijo po občinski
postavi samo za 3 leta; po preteklih 3 letih mora biti
nova volitev. Ako so se tedaj kje župani na novo vo-
lili zdaj, volili so se po postavi. Al ti zdaj voljeni
župani ostanejo le tako dolgo, dokler se ne osnujejo
nove občine, ki se bodo kmalu, menda še to leto,
osnovale. Ko se ustanovijo občine po novi snovi,
potem bodo se volili tudi novi župani in zdaj voljeni
zopet odstopijo. Zato ne kaže za ta mali čas na novo
voliti, ako niso prav posebni vzroki za to; da bi ktera
občina vendar hotela voliti, ne more se jej po naših
mislih odreči pravica nove volitve.

Iz Kranja 24. sept. (*Delitev premij za konje*) je
bila danes tukaj. Premije za žebce po 150 gold. in
sreberno svetinjo so prejeli sledeči gospodarji: Sluga
Anton iz Viča, Vovk Jožef iz Vrbe, in Štempihar
Jožef iz Praprotnice Police, — po 100 gold. in sreberno
svetinjo pa Vovk Lorenc iz Črničca, Kolman Janez
iz Zapuš in Remec France iz Kartine. — Za kobile
s žbetom so prejeli premije ti-le gospodarji: Molj
France iz Vogelj 10 cekinov in sreberno svetinjo, —
po 7 cekinov in sreberno medalijo: Avsenek Anton
iz Otoka in Žerovnik Jakob iz Bele, — po 4 cekine
in svetinjo Kolenc Janez poleg Št. Ruperta, Hoče-
var Matija iz zgornjega, in Hočevvar Martin iz spod-
njega Brnika, — sreberno svetinjo je dobil Aliaš Janez
iz Torova; — za 3letno žebico je dobil Žepič Anton
iz Brezovice poleg Mirne 8 cekinov in svetinjo, Golob
Anton iz Stražiša in Kecel Franc 6 cekinov, — Rant
Matevž iz srednjih Bitenj, Mušic Juri iz Pšate in Ko-
pač Jakob iz Vešic po 3 cekine in svetinjo, — Otto
Kristijan, grajščak v Vinici, pa svetinjo.

Iz Ljubljane. Deželni zbor je prestal do petka
zato, da imajo odseki nekoliko več časa izdelavati svoje
naloge.

— (*Hranilnica kranjska*) je v občnem zboru skle-
nila, v spomin 50letnega obstoja svojega prihodnje leto
iz svojega premoženja zidati veliko novo poslopje za
realno šolo in je v ta namen odločila 100.000 do
120.000 gold. Hiša ostane sicer lastnina hranilnici, al

prepustiti jo hoče deželi in mestu za šolsko rabo brez
plačila. Res velike hvale vreden sklep!

— (*Gosp. dr. Etb. Costo*) je kmetijska družba
goriška izvolila za častnega uda. Slava!

— (*Sodnji v Senožecah in Kostanjevici*) se odprete
1. oktobra.

— (*Bogoslovne šole*) se pričnó 5. oktobra.

— (*Gosp. dr. Jan. Kulavec*), zdaj vodje-namestnik
v ljubljanskem bogoslovskem semenišču, je imenovan
za ces. dvornega kaplana in vodjo viših bogoslovskih
študij na Dunaj.

— (*„Brencljnov“ vrednik gosp. Jak. Alešovec*),
tožen, da je zasmehoval nemške mestne očete ljubljans-
ke (prav za prav „glasovito spomenico“ njihovo) in
da je odobral dogodbo Jančjo, je bil po porotnikih
za nedolžnega spoznan. Ko je sodnije predsednik
oklical to razsodbo, zadoneli so živahni „živio“-klici
porotnikom po dvorani. „Darob aber entbranntes
„Tagblatt“ giftiger Groll“, a ker družega nič ne more,
je rekel, da — le na nitki enega glasú je visela
„Brencljnu“ ugodna razsodba. To pa je vendar mnenje
ogromne večine ljudi, ki beró časnike, da poprej bi
moralí že desetkrat zaprti biti vsi „Kikeriki“-
„Figaro“-
„Floh“- in „Reibeisen“-vredniki, nego „Bren-
celj“. — Danes je imel gosp. Alešovec drugo tožbo
kot vrednik „Triglava“, tožen zato, da je žalil avstrijsko
armado. Porotniki so ga spet nedolžnega spo-
znali in sopet so se razlegali živio-klici prisežnim mo-
žém po dvorani. In tudi mi jim kličemo: dobro! kajti
pokazali so, da cenijo svobodo tiska, dokler ne prestopa
mej poštenja.

— (*Prvi del knjige „Nauk o telovadbi“*), ktere-
ga je Matica kupila od „Sokola“, prodaja bukvar Giontini
po 40 kr. — Pri tej priliki naznanjamo, da drugi del
te knjige, ktero Matica izdá, pojde še ta teden v ti-
skarnico.

— (*Pesmi gosp. Stritarja*) bodo v kratkem doti-
skane. Brž ko kodo gotove, naznanilo se bo, kje in po
kaki ceni se bo kupovala knjiga, od ktere pričakovati
smemo, da bo delala čast slovenskemu pesništvu.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Najvažnejša novica preteklega tedna je ta, da vo-
litveni boj na Českem je končan, le v Pragi ste 29.
dne t. m. še dve volitvi. Narod slovanski na Českem
je klicala vlada na odgovor, in odgovoril je tako, da
vlada prav očitno vidi, da nikakor ne mara za to si-
stemo, ktera zdaj velja v Cislajtániji. Napenjale so se
vse sile — groza je brati, kar česki časniki pripovedu-
jejo, kako se je delalo, in kar je oklical sam župan
dr. Klaudy pražki, ki se je zarad nepostavne sile od-
povedal županstvu. Ako birokracija tako postopa, spod-
kopala bode vladi vso vero; po vseh okrajih je hotela
cesarske uradnike ali svoje privržence narediti za po-
slance; al narod je po volitvah odgovoril, da uradni-
kov noče v deželnem zboru, kajti vsi prejšnji po-
slanci bili so sopet voljeni in z ogromno večino; le
uradniki, nekteri judje in nemci so glasovali za vladne
kandidate. Padla je tedaj vlada popolnoma. Kaj pa
zdaj? Dokler ne dobimo ministerstva, ki ima za „spravo
vseh narodov“ živo voljo in se po oni poti, ki jo je
nasvetovalo ministerstvo Belkredijevo, ne predrugači
ustava, ne bode srečna Avstrija! — Prof. Greuter,
tožen razžaljenja Njegovega Veličanstva zarad govora
v Hippaški napitnici, je bil 22. t. m. nedolžen spoznan.